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„Wesołych Świąt i Szczęśliwego Nowego Roku!”

Niech te święta przyniosą radość,
spokój i rodzinne ciepło,

a Nowy Rok spełnienie marzeń 
i pomyślność.

• INWESTYCJE
• W TROSCE O DOBRO MIESZKAŃCÓW

• SPRAWDŹ JAK ZMIENIA SIĘ TWOJA GMINA 
• PLANY NA PRZYSZŁOŚĆ

Przewodniczący Rady Gminy Wicko
Jacek Stanuch

wraz z Radnymi

Wójt Gminy Wicko
Dariusz Waleśkiewicz
wraz z Pracownikami
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Szanowni Mieszkańcy,

Z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia oraz Nowego 
Roku pragnę złożyć Wam najserdeczniejsze życzenia zdrowia, rado-
ści i rodzinnego ciepła. Niech ten czas będzie wypełniony pokojem, 
a nadchodzący rok 2025 przyniesie spełnienie marzeń i sukcesy w 
życiu prywatnym i zawodowym.

Przy tej okazji chciałbym również serdecznie podziękować za zaufa-
nie, jakim mnie obdarzyliście, wybierając mnie ponownie na stano-
wisko wójta. To dla mnie ogromny zaszczyt i zobowiązanie, które 
zamierzam realizować z pełnym zaangażowaniem. Wspólnie z radą 
gminy i mieszkańcami będziemy kontynuować pracę na rzecz roz-
woju naszej wspólnoty, tak samo jak robiłem to przez ostatnie 16 lat.
Zapraszam do lektury wywiadu, w którym podsumowuję mijający 
rok oraz przedstawiam plany na przyszłość.

Wójt Gminy Wicko
Dariusz Waleśkiewicz

Redakcja: Panie Wójcie, minął kolejny rok pracy 
samorządu. Jak ocenia Pan minione 12 miesięcy?

Wójt: Miniony rok był szczególny pod wieloma 
względami. Cieszy mnie, że mimo wyzwań sta-
wianych samorządom w całym kraju, nam udało 
się zrealizować wiele kluczowych inwestycji, które 
wpływają na komfort życia mieszkańców. Jestem 
wdzięczny za wsparcie, które otrzymuję zarówno  
od radnych, sołtysów, pracowników, jak i mieszkań-
ców. Dziękuję za okazane zaufanie, które motywuje 
mnie do dalszej pracy.

Redakcja: Jakie inwestycje były najważniejsze  
w 2024 roku?

Wójt: W mijającym roku skupiliśmy się na poprawie 
infrastruktury drogowej i budowie świetlic wiejskich, 
inwestujemy również w gospodarkę wodno - ście-
kową. Udało nam się zakończyć remont ul. Morskiej 
i ul. Łebskiej między Wickiem a Charbrowem. Wyko-
naliśmy budowę sieci wodociągowej i kanalizacyjnej 
w Wicku oraz w Maszewku, Kopaniewie i Zdrzewnie, 
gdzie powstaje również duża i nowoczesna oczysz-

czalnia ścieków. Remontujemy kolejne hydrofornie, 
aby dostarczać wodę o jak najlepszej jakości. Ponad-
to oddaliśmy do użytku trzy świetlice wiejskie, które 
dziś są sercem miejscowości Charbrowo, Roszczyce 
i Maszewko. Rozpoczęliśmy modernizację oświetle-
nia ulicznego na terenie całej gminy, wkrótce ulice 
i chodniki rozświetlą energooszczędne lampy. 

Redakcja: Co czeka nas w 2025 roku?

Wójt: Planujemy kontynuować inwestycje w za-
kresie gospodarki ściekowej - wybudujemy kana-
lizację w dalszej części miejscowości Wicko oraz 
Charbrowo. Złożyliśmy wniosek o dofinansowanie 
budowy oczyszczalni ścieków i sieci kanalizacyjnej  
w Szczenurzy. Wybudujemy świetlicę w Białogar-
dzie, Sarbsku oraz Skarszewie. Powstanie nowe 
oświetlenie uliczne. Wyposażymy klasy kompute-
rowe w najnowszy sprzęt. Zadbamy również o te-
reny rekreacyjne, stworzymy zielone przestrzenie  
w Wicku, Charbrowie, Nowęcinie i Maszewku. Apli-
kujemy nieustannie o dodatkowe środki na inwesty-
cje, m.in. na budowę sieci kanalizacyjnej w Sarbsku 

Podsumowanie Roku w Gminie – Wywiad z Wójtem
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i Nowęcinie oraz na re-
mont Gminnego Ośrodka 
Kultury i Sportu w Wicku, 
także mam nadzieję, że 
już wkrótce będę mógł 
przedstawić Państwu 
nasze kolejne działania. 
Pomysłów i projektów do 
realizacji mam dużo, ale 
nie wszystko udaje się 
zrealizować z dochodów 
własnych gminy, dlate-
go dokładam wszelkich 
starań aby pozyskiwać 
wszelkie dofinansowania 
czy dotacje od sponso-
rów i naszych partnerów.

Redakcja: Co było 
największym sukcesem 
tego roku?

Wójt: Największym suk- 
cesem było oddanie do 
użytku trzech prze-
strzennych, zbudowanych w nowoczesnej formie 
świetlic wiejskich, które to niedawno przeka-
zaliśmy w ręce mieszkańców. Te obiekty stały 
się prawdziwymi centrami lokalnej integracji  
i miejscami, gdzie można organizować spotkania, 
warsztaty czy wydarzenia kulturalne. Świetlice 
inspirują do powstawania kół gospodyń wiejskich, 
które swoją działalnością umacniają integrację lo-
kalnych społeczności.

Przy każdej z tych inwestycji byłem od samego 
początku do końca – od planowania, przez nadzór, 
aż po odbiór końcowy. Dbałem o każdy szczegół, 
aby świetlice były funkcjonalne, estetyczne i odpo-
wiadały oczekiwaniom społeczności. Dziś widząc, 
jak mieszkańcy z nich korzystają, czuję ogromną 
satysfakcję i dumę. 

Podsumowanie:
Miniony rok był czasem intensywnej 

pracy, która przyniosła widoczne efekty.  
 

Dzięki zaufaniu mieszkańców,  
będziemy kontynuować działania  

na rzecz rozwoju gminy i podnoszenia 
jakości życia jej mieszkańców.  

 
Wierzymy, że wspólnie możemy  

sprostać wszystkim wyzwaniom!
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Charbrowo
Świetlice wiejskie to coś więcej niż tylko budynki. To prze- 
strzenie, które łączą ludzi, pozwalają na organizację spo-
tkań, warsztatów, wydarzeń kulturalnych czy rodzinnych 
uroczystości. Są miejscem gdzie dzieci i młodzież mogą 
rozwijać swoje zainteresowania, a seniorzy spędzać czas  
w gronie znajomych. To właśnie tu rodzą się inicjatywy spo-
łeczne, które wzmacniają więzi między sąsiadami i budują 
poczucie wspólnoty. 
Budowa świetlic wpłynęła pozytywnie na postrzeganie 
naszych miejscowości. Nowoczesne i estetyczne budynki 
są wizytówką gminy Wicko, które potwierdzają że potrzeby 
mieszkańców są zawsze na pierwszym miejscu. 
Decyzja o przyznaniu środków – 15.06.2022 r. 
Ogłoszenie postępowania przetargowego – 14.12.2022 r.
Podpisanie umowy na realizację zadania – 24.01.2023 r.
Odbiór inwestycji – 28.05.2024 r. 
Już teraz w nowych świetlicach odbywają się pierwsze 
zajęcia i wydarzenia – warsztaty kół gospodyń wiejskich, 
spotkania mieszkańców, uroczystości rodzinne czy wyda-
rzenia kulturalne. Te miejsca żyją dzięki Waszej obecności 
i aktywności, dlatego serdecznie zapraszamy wszystkich 
mieszkańców do ich odwiedzania i korzystania z możliwości 
jakie oferują. 
Wartość inwestycji: 2.846.768,88 zł 
Dofinansowanie: Polski Ład: 2.699.500,00 zł 
Wkład gminy: 147.268,88 zł

Świetlice – serca lokalnych społeczności 
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Maszewko
Budowa świetlicy w Maszewku dobiegła końca. W chwili obecnej 
trwa uzyskiwanie decyzji pozwalającej na użytkowanie. Planujemy 
jej oficjalne otwarcie z początkiem roku 2025. Obiekt ten jest inwe-
stycją strategiczną dla mieszkańców Gąski, Maszewka, Kopanie-
wa i Zdrzewna. Ponad 400 mieszkańców będzie mogło cieszyć się  
nowoczesną i przestronną świetlicą, która umożliwi organizację 
wydarzeń kulturalnych oraz rozwój różnorodnych inicjatyw. Od-
dajemy mieszkańcom budynek z kompletnie wyposażoną kuchnią. 
Salą bankietową, która pomieści do 80 osób, sceną w jej central-
nym miejscu z nowoczesnym oświetleniem oraz dużym projek-
torem. Wyposażenie umożliwi organizację konferencji, wesprze 
również działalność oświatową sąsiadującej szkoły. 

Decyzja o przyznaniu środków – 21.09.2023 r. 
Ogłoszenie postępowania przetargowego – 05.01.2024 r.
Podpisanie umowy na realizację zadania – 14.02.2024 r.
Odbiór inwestycji – 11.12.2024 r. 

Wartość inwestycji: 2.005.966,04 zł 
Dofinansowanie: Polski Ład: 1.370.000,00 zł 
Wkład gminy: 635.966,04 zł
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Roszczyce
W połowie listopada odbyło się uroczyste 
otwarcie świetlicy w Roszczycach. Budynek, 
który przez ostatnie miesiące był w centrum 
uwagi mieszkańców, wreszcie otworzył 
swoje drzwi i gościł wszystkich przytulną 
atmosferą. Uroczystość rozpoczęła się od 
serdecznych powitań oraz podziękowań 
skierowanych do wszystkich, którzy przy-
czynili się do realizacji tego projektu. Szcze-
gólne słowa wdzięczności trafiły do Wójta 
Gminy Wicko Dariusza Waleśkiewicza oraz 
Radnych Gminy Wicko, którzy wspierali ini-
cjatywę od samego początku.
Po symbolicznej chwili przecięcia wstęgi 
uczestnicy mogli obejrzeć wnętrza świetlicy, 
a także wziąć udział w poczęstunku przy-
gotowanym przez Koło Gospodyń Wiejskich 
Jodełki. Całość uświetnił występ Pana Jaku-
ba Chylińskiego.

Decyzja o przyznaniu środków  
– 21.09.2023 r. 
Ogłoszenie postępowania przetargowego  
– 12.10.2023 r.
Podpisanie umowy na realizację zadania  
– 14.11.2023 r.
Odbiór inwestycji – 22.08.2024 r. 

Wartość inwestycji: 1.100.000,00 zł 
Dofinansowanie: Polski Ład: 1.077.000,00 zł 
Wkład gminy: 23.000,00 zł

BIAŁOGARDA
Zaraz po nowym roku rusza budowa świe-
tlicy wiejskiej wraz z wyposażeniem w miej- 
scowości Białogarda - na terenie boiska. Sza-
cowana wartość inwestycji, to 1.500.060,00 zł 
– w tym wkład własny 500  000 zł. Źródło 
finansowania: Polski Ład
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WZMACNIAMY JAKOŚĆ KOMUNUKACJI LOKALNEJ
BIAŁOGARDA, WICKO - CHARBROWO, KRAKULICE – DROGI W NOWOCZESNYM STANDARDZIE

BIAŁOGARDA
Przebudowa drogi w miejscowości 
Białogarda na terenie Gminy Wicko zo-
stała wykonana na odcinku o długości 
0,93 km.  Jest to droga jednojezdniowa 
o szerokości   6 metrów, która została 
odnowiona dwiema warstwami asfal-
towymi. Dodatkowo, mając na uwadze 
bezpieczeństwo pieszych, wykonano 
odnowienie istniejącego chodnika oraz 
wybudowano nowy chodnik przy zato-
kach autobusowych i w miejscach, gdzie 
dotychczas istniało pobocze gruntowe. 
Ponadto poza terenem ścisłej zabudo-
wy utwardzono pobocza pasem z kostki 
betonowej. Odnowione zostały również 
zatoki autobusowe oraz skorygowano 
lokalizację przejścia dla pieszych. Część 
barier drogowych została przestawiona 
w celu zwiększenia ich funkcjonalności.  
W ramach inwestycji powstał także par-
king przy świetlicy oraz wykonane zo-
stały zjazdy asfaltowe do dróg gminnych 
i zjazdy do działek prywatnych.
Zadanie zostało zrealizowane przez fir-
mę: Produkcja i Eksploatacja Kruszywa 
Formella s.c. Mariusz Formella, Tomasz 
Formella, za kwotę 1 599 912,05 zł brut-
to. Oficjalny odbiór zakończonych robót 
nastąpił w dn. 29.10.2024 r.
Na ten cel Gmina Wicko uzyskała do-
finansowanie ze środków Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg w wysokości 
1 291 442,44 zł . 
Wyremontowana droga łączy się z drogą 
wojewódzką   nr 214 oraz z pozostałymi 
drogami gminnymi z osiedlowych zabu-
dowań mieszkalnych. Inwestycja z pew- 
nością poprawiła bezpieczeństwo i kom- 
fort mieszkańców, a także usprawniła 
transport lokalny. Cała miejscowość zys- 
kała dodatkowej estetyki, a wiosną ideal-
nie będzie się komponować z otaczającą 
zielenią. 
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WICKO - CHARBROWO 
Przebudowa ulicy Morskiej i Łebskiej 
pomiędzy miejscowościami: Wicko 
oraz Charbrowo została wykonana 
na długości 1 km.   Jest to droga jed-
nojezdniowa o szerokości 6,0 m. Zaś 
na łukach drogi zastosowano po-
szerzenie pasa ruchu do szerokości  
7,0 m. Wykonano wyniesione przejścia 
dla pieszych w czterech lokalizacjach, 
oznakowano je oznakowaniem pio-
nowym oraz poziomym. Wzdłuż drogi 
zostały przebudowane chodniki oraz 
zatoki autobusowe po obu stronach 
drogi wraz z dojściami. Jezdnia zo-
stała odnowiona dwoma warstwami 
asfaltowymi. Na całym odcinku drogi 
został wybudowany kanał technolo-
giczny. Zadanie zostało zrealizowane 
przez Przedsiębiorstwo Produkcyjno 
Handlowo Usługowe SOMBUD Miro-
sław Socha, za kwotę 1.820.400,00 zł 
brutto. Oficjalny odbiór zakończonych 
robót nastąpił w dn. 12.09.2024 r.

Dof inansowanie w wysokości 
918.207,00 zł uzyskano w ramach 
podpisanej umowy z Wojewodą Po-
morskim nr 52/G/RFRD/2023 - Rzą-
dowy Funduszu Rozwoju Dróg w za-
kresie zadań polegających wyłącznie 
na budowie/przebudowie dróg powia-
towych lub gminnych.
Przebudowa drogi pozwoliła nie tyl-
ko na zwiększenie bezpieczeństwa 
wśród uczestników ruchu drogowego, 
a także ułatwiła komunikację między 
dwoma największymi miejscowo-
ściami w Gminie Wicko. Droga ta, 
z uwagi na swoje położenie jest cią-
giem komunikacyjnym o zwiększonym 
ruchu, gdyż stanowi dojazd lub dojście 
mieszkańców do placówek oświato-
wych, stadionu sportowego, Niepu-
blicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Wicku, Urzędu Gminy w Wicku, czy 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Wicku. 
W dalszych planach zamierzamy wykonać nasadzenia drzewek ozdobnych tak, aby wzbogacić walory estetyczne 
oraz czerpać jeszcze większą przyjemność podczas spacerów nowo wybudowanymi chodnikami.
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KRAKULICE 
Wiosną tego roku rozpoczął się re-
mont drogi powiatowej na odcinku 
Podroże – Krakulice, który w części 
został sfinansowany z budżetu gmi-
ny Wicko. Zadanie realizowane było 
przez firmę „Pol-Dróg” Drawsko Po-
morskie S.A. W ramach przebudowy 
wykonano wzmocnienie istniejącej 
nawierzchni jezdni nowymi warstwa-
mi bitumicznymi oraz utwardzono 
obustronnie pobocza na szerokości 
0,75 m.

Ogólna wartość przebudowy to 
815.444,21 zł - w tym połowę po-
kryły środki z Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg. Drugą połowę, w so-
lidarnie równych częściach, pokryły 
samorządy: Powiat Lęborski i Gmina 
Wicko.
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2024 – ROK INWESTYCJI  
W INFRASTRUKTURĘ WODNO-KANALIZACYJNĄ

W gminie Wicko stawiamy także na rozwój, który nie zawsze widać gołym okiem, ale ma ogromny wpływ na 
komfort życia każdego mieszkańca. Rok 2024 to czas intensywnych działań związanych z modernizacją i rozbu-
dową infrastruktury wodno-kanalizacyjnej.

Dlaczego to takie ważne?
Inwestycje w sieć wodociągową i kanalizacyjną to fundamenty nowoczesnej gminy. Choć są niewidoczne, wpły-
wają na jakość naszego codziennego życia – zapewniając czystą wodę w kranach i sprawne odprowadzanie ście-
ków. To także inwestycja w przyszłość, która gwarantuje bezpieczeństwo ekologiczne i poprawę standardów 
sanitarnych.

Budowa oczyszczalni ścieków wraz  
z siecią kanalizacyjną dla miejscowo-
ści Zdrzewno, Maszewko i Kopanie-
wo. Wartość zadania 6.262.948,00 zł 
Dofinansowanie: 4.749.500,00 zł 
Wkład własny: 1.513.448,00 zł. 
Przewidywany termin zakończenia, 
to marzec 2025 r. 

Co udało się zrealizować?

Budowa sieci wodociągowej i ka- 
nalizacyjnej w miejscowości Wicko. 
Wykonawcą zadania była fir-
ma  Przedsiębiorstwo Produkcyj-
no Handlowo Usługowe „SOM-
BUD” Mirosław Socha. Na realiza-
cję inwestycji udało się pozyskać 
dofinansowanie z Rządowego 
Programu Polski Ład (edycja PGR) 
w wysokości: 2.449.500,00 zł. 
Natomiast wkład własny Gminy 
Wicko wyniósł 502.500,00 zł

Unowocześnienie hydroforni, by po-
prawić jakość wody:
Wkrótce rozpoczniemy remonty 
hydroforni w Białogardzie, Koma-
szewie i Wrześcienku – etap II. 
Źródłem finansowania tych zadań 
jest ,,Program wspierania inwestycji 
jst w zakresie strategicznej infra-
struktury energetycznej”.
Wartość zadania dla każdej z hydro-
forni: 240.000,00 zł. W tym dofi-
nansowanie wynosi 190.000,00 zł, 
a wkład gminy Wicko 50.000,00 zł
Dzięki tym działaniom chcemy za-
pewnić mieszkańcom naszej gminy 
nie tylko wygodniejsze życie, ale 
także większe poczucie bezpieczeń-
stwa. Woda i kanalizacja to kluczo-
we elementy infrastruktury, które 
mają wpływ na zdrowie, ekologię  
i standardy życia w naszych domach.
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Co planujemy?
•	 Budowa sieci wodno - kanalizacyjnej wzdłuż ul. Lazurowej i Lipowej w Wicku. War-

tość zadania: 1.398.816,96 zł. Dofinansowanie: 1.018.816,96 zł. Wkład własny gminy: 
380.000,00 zł

•	 Budowa sieci wodno - kanalizacyjnej wzdłuż ul. Zielonej, Morskiej, Radosnej, Parkowej  
w Wicku oraz w Charbrowie (w stronę kościoła). Wartość inwestycji: 7.500.000,00 zł 
Dofinansowanie: 7.120.000,00 zł Wkład własny: 380.000,00 zł

•	 Budowa oczyszczalni ścieków wraz z siecią wodno - kanalizacyjną w Szczenurzy (podpi-
sanie umowy 2025 r.) Źródło finansowania: Program wspierania inwestycji jst w zakresie 
strategicznej infrastruktury energetycznej – wartość inwestycji: 5.357.989,94 zł. Wkład 
własny gminy: 1.339.497,49 zł

•	 Budowa sieci kanalizacyjnej oraz wodociągowej w Nowęcinie wraz z budową przepom-
powni. Wartość kosztów kwalifikowanych planowanych do podniesienia w ramach  
zadania: 1.000.000,00 zł Dotacja celowa z budżetu państwa 800.000,00 zł. Wkład wła-
sny gminy 200.000,00 zł

NOWI SOŁTYSI KADENCJI 2024-2029

  Sołectwo Charbrowo

Sołtys: Ireneusz Wroński 
Rada sołecka:
•	 Renata Wiertel Kowal
•	 Lucyna Rzepka
•	 Barbara Krauz
•	 Piotr Jaskólski

  Sołectwo Maszewko

Sołtys: Magdalena Urich 
Rada sołecka:
•	 Marek Maszota,
•	 Joanna Kłósek,
•	 Adam Kuźmicz,
•	 Karol Drywa,
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  Sołectwo Łebieniec

Sołtys Joanna Wejer 
Rada Sołecka
•	 Marta Porzucek,
•	 Irena Pipka,
•	 Iwona Bienias,
•	 Dominika Herman,

  Sołectwo Wicko

Sołtys: Janina Czuba
Rada sołecka: 
•	 Czesław Pop,
•	 Krystyna Rajewicz,
•	 Iwona Rosinke,
•	 Alicja Poddębniak

  Sołectwo Roszczyce

Sołtys: Nina Ranachowska 
Rada Sołecka:
•	 Andrzej Klawikowski,
•	 Agnieszka Sanocka,
•	 Marlena Brokowska,
•	 Wioletta Kubica

  Sołectwo Białogarda

Sołtys: Artur Bednarski
Rada sołecka: 
•	 Katarzyna Papke, 
•	 Monika Bikowska, 
•	 Kazimierz Leszkowski, 
•	 Wojciech Rajewicz 

  Sołectwo Nowęcin

Sołtys: Wiesław Mazanowski
Rada sołecka:
•	 Tomasz Gajewski, 
•	 Sebastian Pieper, 
•	 Beata Kondratowicz, 
•	 Anetta Naczk

  Sołectwo Gęś

Sołtys: Joanna Bober
Rada sołecka:
•	 Joanna Czajkowska,
•	 Andrzej Bober,
•	 Wioletta Bonik,
•	 Wioletta Niedźwiecka
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  Sołectwo Wojciechowo

Sołtys: Ewelina Okon
Rada sołecka:
•	 Grzegorz Cemka,
•	 Patrycja Balcerzak, 
•	 Karolina Ważna, 
•	 Waldemar Okon

  Sołectwo Szczenurze

Sołtys: Karol Kłobukowski 
Rada sołecka:
•	 Henryka Wańdoch,
•	 Ireneusz Mallek,
•	 Emilia Wittbrodt,
•	 Agnieszka Rożnowska,

  Sołectwo Sarbsk

Sołtys: Dorota Tomkowicz
Rada sołecka:
•	 Katarzyna Chilińska, 
•	 Adam Chojaczyk,
•	 Damian Brylowski,
•	 Marzena Chilińska,

  Sołectwo Żarnowska 

Sołtys: Magdalena Śledź
Rada sołecka:
•	 Wioletta Malek,
•	 Artur Kinczewski,
•	 Dorota Zając,
•	 Justyna Daszkiewicz

  Sołectwo Wrzeście

Sołtys: Patrycja Młynek
Rada sołecka:
•	 Kamil Majczak,
•	 Malwina Brokowska – Grześko,
•	 Joanna Chojnacka,
•	 Wioleta Czupryniak



WITAMY NAJMŁODSZYCH MIESZKAŃCÓW

Antoni Szymikowski
ur. 30.05.2024 r. 

Emilia Heród
ur. 24.06.2024 r.

Ignacy Kijaczko
ur. 16.02.2024 r.

Laura Czajka
ur. 11.04.2024 r. 

Laura Malicka
ur. 27.05.2024 r.

Leon Butok
ur. 26.02.2024 r. 

Nela Wicka 
ur. 12.08.2024 r.

Maja Ciaciak 
ur. 09.07.2024 r.

Nikodem Birkholz
ur. 23.04.2024 r. 
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SUKCESY MŁODZIEŻOWYCH DRUŻYN POŻARNICZYCH  
Z TERENU GMINY WICKO

W dniu 08.06.2024 r. 
w Łebieniu odbyły się 
Powiatowe Zawody 
Sportowo - Pożarnicze 
Młodzieżowych Drużyn 
Pożarniczych. Z terenu 
Gminy Wicko udział 
brało aż 7 drużyn, któ-
re rywalizowały w kon-
kurencjach z musztry, 
sztafety pożarniczej 
oraz ćwiczeń bojowych. 
W kategorii drużyn 
dziewczęcych 1 miej-
sce zajęło OSP Wicko, 
natomiast miejsce  
3 OSP Łebieniec. W ka-
tegorii drużyn chłopięcych/mieszanych również odnieśliśmy sukcesy: 1 oraz 2 miejsce zajęły drużyny OSP Strzeszewo,  
tuż za podium, na 4 miejscu uklasyfikowało się również OSP Wicko. Jesteśmy niezmiernie dumni z postępów  
jakie czynią nasze drużyny. Wasz hart ducha i zaangażowanie przynoszą widoczne efekty. Gratulujemy wszystkim  
naszym drużynom!

17 maja odbyła się uro-
czystość ślubowania  
i pasowania kandyda-
tów z Młodzieżowej 
Drużyny Pożarniczej 
OSP Wicko. Młodzi 
strażacy złożyli uro- 
czyste ślubowanie, zo-
bowiązując się do służ-
by na rzecz społecz-
ności i przestrzegania 
zasad bezpieczeństwa. 

Wydarzenie to pozo-
stawiło niezapomniane 
wrażenia na uczest-
nikach i ich rodzinach 
licznie uczestniczących 
w uroczystym apelu 
OSP Wicko.
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Tegoroczna olimpiada przycią-
gnęła ponad 600 uczestników 
i kibiców, tworząc niezapomnia-
ną atmosferę wsparcia, integracji 
i radości.

Zawodnicy rywalizowali w róż-
nych konkurencjach, a na twa-
rzach uczestników widać było ra-
dość ze wspólnej zabawy. To był 
dzień, który pokazał, że bariery 
istnieją tylko w naszych głowach!

Dziękujemy za tak liczną obec-
ność. Chcielibyśmy również po- 
dziękować wszystkim, którzy 
zaangażowali się w organizację 
tego wydarzenia – pracownikom 
gminnych jednostek, wolontariu-
szom, sponsorom, organizacjom 
wspierającym, radnym i sołty-
som z Gminy Wicko oraz przede 
wszystkim zawodnikom i ich ro-
dzinom.

XV OLIMPIADA OSÓB Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIAMI 
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Ciekawe inicjatywy w jednostkach oświatowych
Przedszkole Gminne w Charbrowie

z radością i entuzjazmem rozpoczęło nowy rok przedszkolny 2024/2025r. To miejsce gdzie dzieci uczą się po-
przez zabawę, rozwijając swoje umiejętności społeczne, emocjonalne i poznawcze. 
Ostatnie miesiące były pełne radosnych i edukacyjnych wydarzeń, które dostarczyły dzieciom niezapomnianych 
chwil i inspirujących doświadczeń. 

Dnia 18 września 2024 roku, przedszkolaki 
miały okazję odwiedzić sad Państwa Flipion-
ków, gdzie mogły na własne oczy zobaczyć, 
jak wygląda praca w sadzie oraz zbierać 
świeże owoce. Uczyły się rozpoznawać różne 
odmiany jabłek, a także miały przyjemność 
skosztować pysznych jabłek prosto z drzewa.

Z okazji Dnia Przedszkolaka dzieci wyruszyły 
na wycieczkę do farmy Alexa, gdzie mogły 
karmić kozy, brać udział w lekcji o ziemniakach 
oraz bawić się na polu dyń. Po powrocie cze-
kały na nie prezenty oraz słodki poczęstunek 
przygotowany przez rodziców.

 

W dniach 27-30 września, przedszkole zor-
ganizowało Europejski Tydzień Sportu. Dzieci 
miały okazję korzystać z toru sensorycznego, 
tunelu i brały udział w różnych konkurencjach, 
rozwijając swoje umiejętności w atmosferze 
współpracy.

 
 

W październiku odbyły się również jesienne 
warsztaty kulinarne, gdzie dzieci przygotowy-
wały przetwory na zimę, a efektem były pysz-
ne produkty dostępne w przedszkolnej spiżar-
ni a także warsztaty dyniowe z seniorami.
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Szkoła Podstawowa w Wicku 
rok rozpoczęła wyjątkowo: szkoła zajęła I miej-
sce w Plebiscycie Edukacyjnym 2023 „Dziennika 
Bałtyckiego” na najlepszą szkołę w powiecie lę-
borskim. Nagrodę odebrała p. Magdalena Bartelik, 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wicku. ,,Nagroda 
ogromnie nas ucieszyła, gdyż nasza placówka zo-
stała nominowana przez rodziców i to oni też na 
nas głosowali” – dziękowała Pani Dyrektor.
Szkoła odniosła wiele sukcesów sportowych,  
m. in. dziewczęta zajęły III   miejsce w powiato-
wym finale turnieju piłki ręcznej, także III miejsca  
w powiatowych finałach piłki koszykowej zajęły 
drużyny dziewcząt oraz chłopców. Chłopcy wy-
kazali się też w finale powiatowym piłki nożnej, 
również i tam zajmując III miejsce.
Placówka z dumą obchodziła święta narodowe.  
W tym roku zorganizowano “Patriotyczną Majów-
kę” - obchody 233. rocznicy uchwalenia Konsty-
tucji 3 Maja.
Uczczono także Narodowe Święto Niepodległości. 
Z tej okazji odbył się uroczysty apel pod hasłem: 
„Bo my nie błagamy o wolność, my o nią walczy-
my”. Słowa legendarnego polskiego asa lotnictwa 
z Dywizjonu 303, gen. Witolda Urbanowicza, 
były hasłem przewodnim uroczystości, w której 
przygotowanie włączyli się aktywnie nauczyciele 
i uczniowie z niemal wszystkich klas SP Wicko. Nie 
zabrakło klasycznej recytacji, występów wokalnych 
szkolnego chóru, a także pokazów tanecznych, m. in. 
szkolnego koła teatralnego. Wszyscy występujący 
pokazali swoje zaangażowanie i talent, aby część 
artystyczna apelu zapadła nam w pamięć i stała 
się wzruszającą i pouczającą lekcją historii o tych 
ludziach, którym zawdzięczamy wolność. 

Wiele uwagi w mijającym roku poświęcono ję- 
zykowi kaszubskiemu i kulturze Kaszub. W marcu 
obchodzono Dzień Jedności Kaszubów. Dzień ten 
wypełniony był zabawą i tańcem. „Kaszubscy artyści” z klas I - III zaprezentowali się w tańcu „Kowal”, a cała spo-
łeczność szkolna zmagała się z kaszubskim potyczkami językowymi. Uczniowie uczący się języka kaszubskiego 
wzięli udział w konkursie “Aktywne Kaszuby”. W nagrodę udali się na mecz siatkarski Trefla Sopot z PSG Stal 
Nysa. W przerwie spotkania nagrody odebrali Zofia Maniecka za II miejsce w kategorii klas I-III oraz wyróżnienie 
Miłosz Filipionek w kategorii klas IV - VI. Jako jedyna szkoła spośród 130 zgłoszonych szkół otrzymała NAGRODĘ 
SPECJALNĄ - VOUCHER dla 40 osób na zwiedzanie portu w Gdańsku z przewodnikiem.
W kwietniu 2024, nasi siódmoklasiści zwiedzili Paryż w ramach gminnego wyjazdu edukacyjnego dla uczniów 
z klas VII szkól podstawowych z terenu gminy Wicko. Młodzież miała możliwość zwiedzić m. in. Luwr, Wersal, 
Wieżę Eiffla. Wycieczka pozwoliła uczniom poznać miejsca, o których uczyli się na lekcjach. Dostarczyła wielu 
niezapomnianych przeżyć. 
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Gminny Żłobek w Charbrowie 
mieści się na ulicy Łebskiej 9 w Charbro-
wie. Uczęszczać do niego mogą dzieci 
już od 20 tygodnia do 3 roku życia. Co 
rocznie od 1 do 30 marca przebiega re-
krutacja dzieci na następny rok szkolny. 
Obligatoryjnie przyjmowane są dzieci  
z terenu Gminy Wicko, w sytuacji posia-
dania wolnych miejsc kolejno przyjmuje 
się dzieci z poza terenu gminy. 
Celem działalności żłobka jest opieka 
nad dziećmi w wieku do 3 lat, w ramach 
której realizowane są funkcje: opie-
kuńcze, wychowawcze i edukacyjne, 
na rzecz dzieci. Posiłki dla maluszków 
przygotowuje kuchnia przedszkolna, 
która codziennie serwuje 4 pełno-
wartościowe zgodne z wymaganymi 
normami posiłki. Personel żłobka z od-
powiednimi kwalifikacjami organizuje 
codzienne zajęcia opiekuńczo – wycho-
wawcze, zabawowe oraz edukacyjne 
uwzględniające indywidualne potrzeby 
każdego dziecka. Współpraca z ro- 
dzicami dzieci polega na włączaniu się 
w realizacje zadań proponowanych 
przez placówkę (pieczenie ciast, czy-
tanie książek, organizowanie warsz-
tatów dla rodziców, uroczystości, kier-
maszy itp.) .
 
Obok przedstawiamy relację w postaci 
załączonych zdjęć z niektórych działań 
organizowanych od stycznia do listo-
pada 2024 roku przez żłobek.

Żłobkowicze Małymi Patriotami:  
Obchody z okazji 3 maja oraz 11 listopada 2024.

Dzień Babci i Dziadka (18/19.01.2024 r.)  
Makrama – prezent od wnuczki i wnuczka!
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Szkoła Podstawowa w Maszewku
wzięła udział w XVII edycji Ogólnopolskiego Programu Edukacyjnego Trzymaj Formę! Jest to inicjatywa, któ-
ra propaguje zdrowy styl życia o unikalnym, dwukierunkowym podejściu: zbilansowane odżywianie połączone  
z regularną aktywnością fizyczną.

W trakcie roku szkolnego uczniowie z kl. I-III oraz z oddziału przed-
szkolnego wybrali się do kina „Fregata” w Lęborku na przedstawienie 
teatralne „Nasz Shrek”. Spektakl przygotowali aktorzy z Teatru Pro-
filaktycznego „Alert” we Wrocławiu. Uczniowie odkryli świat Shre-
ka - bajki pełnej barwnych postaci i wartościowej lekcji o tolerancji. 
Dzieci z zainteresowaniem oglądały przedstawienie, które ukazało 
nie tylko rozrywkę, lecz także przekazało mądrą historię, która za-
inspirowała młodych widzów do zrozumienia, że każdy zasługuje na 
szacunek i akceptację.

W dniu 25 marca 2024 r. szkołę odwiedził senator RP Kazimierz 
Kleina. Pan senator opowiedział wiele ciekawostek na temat na- 
szego regionu oraz gminy, a także poruszył różne kwestie zwią-
zane z Kaszubami. Odpowiadając na pytania uczniów podkreślił, 
że sprawy kaszubskie są dla niego bardzo ważne, dlatego za-
inicjował powstanie Kaszubskiego Zespołu Parlamentarnego. 
Uświadomił również, że to oni będą decydowali o przyszłości kul-
tury i kaszubskiego języka, oczywiście przy współpracy polityków. 
Senator Kazimierz Kleina to wyjątkowa postać na scenie politycznej. 
Od lat pełni wiele ważnych funkcji w świecie polityki i ma wpływ na 
kształt i funkcjonowanie naszego państwa. Spotkanie przebiegało  
w miłej atmosferze i na długo zostanie w pamięci uczniów.

 

W dniach 08 – 13 kwietnia 2024 r. uczniowie klasy VII pod opieką p. 
Izabeli Brzeskiej wzi li udział w szkolnej wycieczce do Paryża. Wyjazd 
finansowany był w ramach Gminnego Programu Wsparcia i Eduka-
cji Uczniów szkół podstawowych z terenu Gminy Wicko organizo-
wanego przez Wójta Gminy Wicko Dariusza Waleśkiewicza. Pobyt  
w Paryżu pozostawił mnóstwo pozytywnych wspomnień, do któ-
rych wszyscy będziemy chętnie wracać nawet po latach!
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A oto przegląd najważniejszych wydarzeń ze 
Szkoły Podstawowej im. Orła Białego w Szczenurzy 

Ferie w szkole
Już z początkiem roku 2024 podczas ferii zimowych zorganizowano dla uczniów półkolonie. Program zajęć był 
niezwykle urozmaicony, wzorowany na popularnych programach telewizyjnych. Kolejne dni przebiegły tematycz-
nie: Dzień Włoski, Mistrzowie Lego, Bezludna Wyspa.

Warsztaty i akcje szkolne
Uczniowie szkoły od najmłodszych lat rozwijają swoje zainteresowania przyrodnicze. Mają ku temu idealne 
warunki. Przez cały rok systematycznie uczestniczyli w cyklu spotkań z edukatorami ze Słowińskiego Parku 
Narodowego. W styczniu brali udział w Zimowym Ptakoliczeniu. W lutym dla uczniów klas 0-8 zorganizowano 
warsztaty o wiosennych migracjach żab do zbiorników wodnych oraz Światowy Dzień Mokradeł. 

Imprezy i uroczystości
W marcu uczniowie klas I - VIII, uczęszczający na 
lekcje języka kaszubskiego, udali się do Gdańska 
do Ergo Areny na mecz. Dzieci z klas najmłod-
szych uczestniczyły w niezwykłych warszta-
tach pt. „Czytaj dzieciom po Kaszubsku” z panią 
Aleksandrą Majkowską, autorką książeczek  
o przygodach małej Weroniki. 19 marca obcho-
dzony jest Dzień Jedności Kaszubów. 

Najważniejsza uroczystość dla całej społeczności szkolnej odbyła się 21 czerwca 2024 roku. To uroczystość na-
dania imienia naszej szkole. Jednostka stała się Szkołą Podstawową im. Orła Białego w Szczenurzy.

7 listopada br. uczniowie wzięli udział w Wieczornicy Patriotycznej z okazji Święta Niepodległości. Przygotowali 
wspaniały montaż słowno-muzyczny „Legenda o trzech braciach-historia prawdziwa”.

Konkursy
W lutym 2024 roku uczniowie uczestniczyli w  Pomorskim Międzyszkolnym Konkursie Wiedzy o Żołnierzach Nie-
złomnych, którego finał rozegrano w Muzeum II Wojny Światowej w Gdańsku. 

Wycieczki
Uczniowie klasy VII w dniach 8-13.04.2024 roku zwiedzali Paryż w ramach gminnego wyjazdu edukacyjnego. 
To był cudowny, intensywny czas zwiedzania, niezapomnianych wrażeń. W dniach 7-9 października ucznio-
wie klas 7 i 8 wzięli udział w wyjeździe edukacyjnym do Gdańska w Ramach realizacji rządowego programu 
„Podróże z klasą”. Uczniowie zwiedzili m.in. Muzeum II Wojny Światowej oraz Muzeum Solidarności. Muzeum  
Piśmiennictwa w Wejherowie.
Z okazji Dnia Pieczonego Ziemniaka, uczniowie klas I-III uczestniczyli w wycieczce do Farmy Alexa w Charbrowie.
W październiku 2024 roku uczniowie klas IV-VII udali się na wycieczkę do Malborka, gdzie zwiedzili zamek Wiel-
kiego Mistrza Zakonu Krzyżackiego.

Zawody sportowe
W cyklu Grand Prix Lęborka we wrześniu 2024 roku nasi uczniowie zajęli wysokie miejsca, zarówno w kategorii 
chłopców jak i dziewcząt Nasi uczniowie zdobyli II miejsce w Powiatowym Turnieju w Badmintona.
5 listopada w Lęborku odbył się Powiatowy Turniej Unihokeja dziewcząt. Po zaciętej rywalizacji dziewczęta zajęły 
II miejsce.
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WIEŚCI Z GMINNEGO OŚRODKA KULTURY I SPORTU W WICKU
Podsumowując rok 2024 możemy stwierdzić, że był to 
rok obfitujący w wiele wydarzeń zarówno kulturalnych 
jak i sportowych.
Początek roku rozpoczęliśmy 32 Finałem Wielkiej Or-
kiestry Świątecznej Pomocy. Na naszej scenie gościliśmy 
wspaniałych artystów, w tym gwiazdę wieczoru – ze-
spół Andre. Nie zabrakło przepysznych potraw przygo-
towanych przez nasze gminne Koła Gospodyń Wiejskich 
oraz tradycyjnej akcji, z której dochód wsparł WOŚP. 
Koncertem, który z pewnością pozostanie na długo  
w naszej pamięci jest występ znanego i lubianego ze-
społu Pectus. Z okazji Dnia Kobiet niezwykle utalento-
wani i sympatyczni bracia Szczepanik zagrali dla Pań 
swoje największe przeboje w wersji akustycznej. To 
było niezwykłe wydarzenie, podczas którego nie za-
brakło również wspomnień z dzieciństwa tych otwar-
tych i uśmiechniętych braci.

Lato powitaliśmy koncertem pod nazwą ,,Dzień dobry 
lato”, które było doskonałym podsumowaniem roku pracy 
uczestników zajęć wokalnych, muzycznych i tanecznych.
Muzyczną ucztą był również koncert z okazji Dnia Se-
niora ,,Seniorzy-Seniorom”. Na naszej scenie wystąpili 
seniorzy z powiatu lęborskiego prezentując ciekawe 
aranżacje muzyczne znanych światowych przebojów.
Wprowadziliśmy również nową inicjatywę pod nazwą 
,,Wieczór z Kulturą”, której inicjatorką była Pani Mag-
dalena Waleśkiewicz. Projekt oferuje szeroki wachlarz 
propozycji kulturalnych takich jak koncerty, spektakle 
teatralne, pokazy filmowe czy spotkania z twórcami.
W pięknym koncercie inaugurującym ten cykl wystapili 
wspaniali artyści z Akademii Muzycznej w Poznaniu pre- 
zentując niezapomniane przeboje Krzysztofa Krawczyka 
podczas występu ,,Krawczyk Forever -Wspominamy”.

A tak mijał kolejny rok wspaniałych przygód i ciekawych zabaw 
w Przedszkolu Gminnym w Wicku.

Obfitował w konkursy, zawody, warsztaty, spotkania z cieka-
wymi ludźmi, wycieczki, uroczystości, zajęcia i zabawy oko-
licznościowe, akcje charytatywne i wolontariackie. 
Przedszkolaki brały udział w konkursach: Kolęd i pa- 
storałek, Międzyprzedszkolnym Konkursie Ekologicznym, 
Olimpiadzie Matematycznej, Konkursie na baner „Pola Na-
dziei” zorganizowany przez fundację lęborskiego hospicjum, 
w Spartakiadzie „Do biegu, do skoku, do gry w sporcie”, 
Konkursie recytatorskim „Idzie jesień”, Konkursie plastycz-
nym „Jesień dzieli się skarbami – one proszą baw się z nami” 
i wielu innych, zdobywając w nich najwyższe miejsca. Placów- 
ka uczestniczyła w warsztatach: cukierniczych, muzycznych, 
kulinarnych i wspólnie z rodzicami tworzono dekoracje świą-
teczne. Eksperymentowano w związku z wykorzystaniem 
energii odnawialnej, zabawami różnymi masami plastycznymi 
w celu rozwijania sprawności sensorycznych. Do przedszkola 
zagościła edukatorka ze Słowińskiego Parku Narodowego, 
która zapoznała dzieci z ciekawostkami o Morzu Bałtyckim. 
Z okazji Międzynarodowego Dnia Ziemi uczniowie Szkoły 
Podstawowej w Wicku zaprezentowali gry i zabawy oraz do-
świadczenia edukacyjne związane z ekologią. Bardzo interesującym wydarzeniem było spotkanie z trenerem 
psa rasy Collie – Chillim. Dzieci mogły się z nim przywitać i podać mu rękę a nawet nakarmić. Zorganizowano 
wycieczkę do Farmy Aleksa,gdzie dzieci wzięły udział w warsztatach z okazji „Dnia ziemniaka”. Przedszkolny 
harmonogram zawiera wiele uroczystości, na których dzieci pokazują swoje zdolności taneczne, recytatorskie  
a nawet aktorskie. Można się było o tym przekonać na balu karnawałowym, na uroczystości Dnia Babci i Dziadka, 
czy też na występach wielkanocnych, czy uroczystościach Dnia Edukacji, Święta Niepodległości jak również na 
pokazach mody wiosennej i letniej. W placówce zaprezentowano teatrzyki, w których aktorzy swoją grą uczyli 
dobrych manier, dobroci, grzeczności i bezpieczeństwa. 



Z okazji Walentynek mie-
liśmy przyjemność do-
starczyć naszym miesz-
kańcom ogromnej dawki 
dobrego humoru prezen-
tując komediowy spektakl 
teatralny. Sztuka ,,Tylko 
dla dorosłych” przygo-
towana przez aktorów 
działających przy Gmin-
nym Centrum Kultury  
w Cewicach, dostarczyła 
wszystkim zgromadzo-
nym niesamowitych wra-
żeń. Kolejną naszą pro-
pozycją kulturalną, tym 
razem z okazji Dnia Matki 
był spektakl teatralny za-
tytułowany ,,Przymiarka”. 
Na naszej scenie wystąpił 
zaprzyjaźniony teatr Trze-
ci Dzwonek z Łeby. Wspa-
niała atmosfera, duża 
dawka dobrego humoru 
i owacje na stojąco to 
znak, że nasi mieszkańcy 
dobrze się bawili.

Nie zapomnieliśmy rów-
nież o naszych najmłod-
szych mieszkańcach, dla 
których mieliśmy wyjąt-
kową ofertę kulturalną. 
Na naszej sali widowiskowej dzieci miały okazję obejrzeć spektakl teatralny zatytułowany ,,Mikołaj, który zapo-
mniał’’ w wykonaniu Teatru Lalki Tęcza. W okresie ferii zimowych i letnich zorganizowaliśmy zajęcia kreatywne, 
twórcze i filmowe.

Dla dzieci uzdolnionych muzycznie odbywały się warsztaty wokalne, które pomogły rozwijać talenty naszych 
podopiecznych. W okresach przedświątecznych przeprowadzaliśmy różnego rodzaju zajęcia kreatywne rozwija-
jąc przy tym twórczość artystyczną najmłodszych.

Promujemy również aktywny tryb życia u najmłodszych mieszkańców naszej gminy poprzez organizację cyklu 
biegów: Biegu Marzanny, Biegu Świętojańskiego, Biegu Krasnala oraz Biegu Jesiennego.

Nie zabrakło również naszych corocznych wydarzeń sportowych, podczas których mieszkańcy naszego powiatu 
odnieśli liczne sukcesy.

III Bieg Leśnika,IX Magiczny Bieg przy Pochodniach, III Bieg pod Wiatrakami oraz Bieg z Patriotycznym Sercem 
zgromadziły miłośników biegania nie tylko z terenu naszej gminy, ale również z dalekich zakątków Polski.

Gminny Ośrodek Kultury i Sportu od lat inspiruje i rozwija talenty naszych mieszkańców poprzez organizację 
różnego rodzaju spotkań, koncertów, warsztatów oraz zajęć kreatywnych. W przyszłości chcielibyśmy poszerzyć 
naszą ofertę kulturalna z nadzieją, że każdy mieszkaniec znajdzie coś interesującego dla siebie.
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Nasza oferta kulturalna zawierała również propozycje dla miłośników teatru.
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